

lesz. A szerző, a közlemény címe és a folyóirat megjelenési adatai szabadszemmel olvashatóan, nyomtatással kerülnek a kártyára. Ezenkívül minden számhoz normálméretű, nyomtatott lapot adnak, mely a mikrokártyákon közölt cikkek kivonatát adja. Az olvasáshoz szükséges kisméretű, hordozható és olcsó olvasóberendezés előállítására is folynak egyidejű kísérletek, melynek ára előreláthatólag 10 dollár körül lesz.

A kísérlet főcélja annak megállapítása, hogy egy kislétszámú szakcsoport, melynek a szokványos folyóirat publikálására anyagi fedezete nincs, a mikro-eljárással közzétett folyóirat anyagi fedezetét tudja-e biztosítani. További célja eldönteni, hogy az ilyen forma alkalmas-e tudományos anyag és tudományos kutatási eredmények közlésére. Végül pedig arra a kérdésre is feleletet várnak a kísérlettől, hogy költség-csökkentési célokból nincs-e szükség jelentős adatok kisebbmértvű redukálására is? /Special Libraries, 1959. 2.nr. 85.p.; ugyancsak beszámoló jelent meg a kérdéstről: Library Journal, 1959. 84.vol. 7.nr. 1053.p./

#### AZ IFLA TANÁCSA

1961-re, Londonba tervezi a katalogizálás terén nemzetközi megállapodások létrehozása érdekében összehívandó konferencia megszervezését. A konferencia szervezésével az IFLA kebelében 1954-ben életre hívott katalogizálási alapelveket egyeztető munkacsoportot bízták meg. /IFLA Working Group on the Co-ordination of Cataloging Principles./ E csoport - 20 személyre kibővítve - 1959 júliusában Londonban előkészítő megbeszélést tart, ahol az 1961-es értekezlet tárgysorozatát és a vitaindító előadások témáját tervezik meg. Feladatuk az, hogy a különböző katalogizálási szabályzatokat összevetve megállapítsák az alapelvekben való eltéréseket. Ezek közül kell azután kiválogatni a leglényegesebbeket, és az 1961-es konferencia elé vinni.

A katalogizálási eljárások nemzetközi síkon való összehangba-  
hozása nem új gondolat. Az eddigi kísérletek azonban sikertelenek  
voltak, mert túl

A Könyvtári Figyelő digitális változata. Készítte a Könyvtári Intézet megbízásából az Országos Széchényi Könyvtárban 2016-ban

ak a részletkérdé-

sekre. Pedig nem a részletekben, hanem az alapelvekben való egységre-jutás a döntő. Ez megadja a lehetőséget, hogy számos - bár részletkérdésekben nem egységes - címfelvételi gyakorlat alapján készült katalógust vagy más cíMLEIRÁSI anyagot egyesítsünk.

A Munkacsoport 1956-ban napvilágot látott beszámolója /Libri. 1956. 6.vol. 3.nr.Ź az anonimákról és a testületi szerző kérdéséről azt mutatja, hogy a legeltérőbb hagyományokat képviselő katalógizátorok között is létrejöhet meglepő megegyezés. Gyakorlati eredményeket azonban csak úgy lehet elérni, ha az egyes országok képviselői ülnek össze. /Library Journal, 1959. 84.vol. 4.nr. 578-579.p./

INFORMACIONNÜJ UKAZATEL' BIBLIOGRAFICESZKIH SZPISZKOV  
I KARTOTEK, SZOSZTAVLENNÜH BIBLIOTEKAMI SZOVETSZKOGO SZOJUZA

Tájékoztató a szovjet könyvtárakban összeállított  
bibliográfiai jegyzékekről és kartotékokról.

Az "Informacionnűj ukazatel'" speciális másodfoku perspektivikus bibliográfia. Közli a könyvtárakban készült és nyomtatásban meg nem jelent bibliográfiai összeállításokat, valamint a kiadásra szánt könyvészeti munkákat. Célja, hogy a könyvtárak tájékoztató és bibliográfiai munkáját összehangolja, a már elkészült bibliográfiai összeállítások felhasználását széles körben tegye lehetővé.

A cíMLEIRÁSOK - megfelelően a speciális anyagnak és a már említett célkitűzésnek - a következő adatokat tartalmazzák: 1./ az összeállítás címét /vagy fiktív címét/, 2./ a felvett anyag nyelvét, 3./ a felölelt időszakot, 4./ a feldolgozás formáját /jegyzék, kartoték stb./ 5./ az esetleges annotáció feltüntetését, 6./ hány tételt tartalmaz, 7./ az anyaggyűjtés lezárásának dátumát, 8./ melyik könyvtárban található az összeállítás. Amennyiben kiadásra szánt bibliográfiáról van szó, megtaláljuk a várható terjedelem és a megjelenés időpontjának közlését is.

A folyóirat 1957. augusztusától rendszeresen és frissen jelenik meg. 1943-1948-ig már kiadtak a Szovjetunióban ilyen jelle-